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A fanatikus arany borjúimádat, a 
i'ékex eszelt profithajhászás köze­
pei Iv lassankint az agyonkartcliro- 
zott nagyipar is kénytelen volt rá­
eszmélni arra, liogy a racionalizá­
lás a löbbtermelés, a termclőköll- 
ségek csökkentése és minden lázas 
igyekezet és terinelőprogram nem 
képes enyhíteni a válságot mindad­
dig. amíg nem vetünk végre egy 
tekintetet a termelés egyetlen er­
kölcsi tényezőjére: az emberre. Rá 
kellett eszmélnie arra, hogy egy 
rettenetes űr tátong a tengerbe do­
bott kávészsákok, a Kanadában 
mozdonyokban eltüzelt búza, a ke­
reskedő zsúfolt raktára, a munka 
nélkül álló iparos és az éhező, ron­
gyos emberek között. Cr tátong a 
magára hagyott mezőgazda eladha­
tatlan búzájának, állatának ára és 

1 nagyipar cikkeinek a kartel ha­
lai mi szavával feltáncoltatott árai 
közölt. Rá kellett eszmélnie annak 
igazságára, amit a szociálpolitika 
régen hangoztatott, de amit eddig 
csak hangzatos frázisnak tekintet­
tek. hogy a termelés nem öncélú;

íja. táplálója a fogyasztás. Ezzel 
ill. vagy bukik. Amíg a termelés és 
fogyasztás között tátongó hatalmas 
árt ki nem töltjük, addig minden 

e'innalizálásunk. költségmegtaka­
rításunk. szervezésünk, mechanizá- 
lasunk. minden minden csak deli- 
riumos rángatózás. Egy-egy injek­
ció kissé csillapíthatja a fájdal­
mat, de gyógyulást nem hoz. Fel­
iem lés nem jön és nem is jöhet ad­
dig. amíg minden munkánk végén 
megint nem áll ott az ember a ma­
mi igényeivel, szükségleteivel, fo- 

isztásával. mint az egész lermc- 
lorcnd táplálója, fenntartója.

Í z a belátás volt a kiindulóponl- 
ö-i ‘innak a reform tervnek, amelyet 

z ikamerikában hosszas megvi- 
I otás után, —• az egyes szétszórt 
'■keket szervesen összefoglalva — 
technokrácia néven tudományos 

ni szerbe foglalt W. Parris ti. Rö- 
d idővel ezelőtt történt ez és ma 
technokrácia rendszere az egész 
■lg közvéleményét foglalkoztatja.

* Övei sorába állott a nagyipar kép- 
e! dinek jórésze is. mert a szűk*
: tanította meg őket arra, hogy 
-yasztás nélkül nincs termelés,

■> imbolygó kártyavár volt az, 
•mit eddig építettek.

hűhez a reform tervhez fűzött rö- 
I id reflexiókat a Körös vidék már­
cius 25-i számában Dóry Béla gé­
pészmérnök. Cikkében egészen kur­
di úton jut olyan megállapítások- 
doz, amelyekhez semmiképen nem 
' satlakozhatik az, aki napjaink ese­
ményeit és a technokrácia előzmé­
nyeit alaposan végiggondolta. A

technokrácia alapgondolata: a ter­
melés és fogyasztás közötti ür ki­
töltése. a munkaidő leszállítása stb. 
egyáltalán nem olyan kérdések, 
amelyeket egyszerű igennel vagy 
nemmel intézhetünk el. A munka­

idő megrövidítésének ma már egész 
könyvtárra menő irodalma van és 
a Nemzetközi Munkaügyi Hivatal 
legutóbbi ankétjén kifejtette e kér­
désben minden világtekintély a ma­
ga véleményét. Sok minden került

■■

Örömmel 
Üdvözli Békéscsaba 
budapesti vendégeit

Békéscsaba város lakossága 
örömmel fogadja a második buda­
pesti filléres gyors utasainak érke­
zését és szeretettel üdvözli a ven­
dégeket, akiknek ismét alkalmuk

lesz meggyőződni arról, hogy Bé­
késcsaba élénk, fejlődő vidéki vá­
ros, amelyet érdemes rendszeresen 
felkeresniük a pestieknek.

Alkalmi
kiállítás és vásár az Ipartestületben

A ma Békéscsabára érkező fillé­
res vonat alkalmából egész napos 
kiállítás és vásár lesz az Ipartestü­
let nagytermében, ahol főképpen 
békéscsabai specialitások, hentes­
árúk, iparművészeti és játéktár­
gyak szerepelnek. A kiállítás a 
csabai készítmények propagálását 
célozza s miként bebizonyult, nem 
minden eredmény nélkül, mert a 
múlt évi filléres vonat utasai kü­
lönösen a csabai kolbászt valóság­
gal szét kapkodták. Remélhetőleg

ezúttal is úgy lesz.
A kiállítók között szerepelnek: 

Rákóczy Nelly és ifj. Sztaricskay 
Ferenc iparművészeti tárgyakkal 
és indán Ihren festéssel, Babinszky 
János alkalmi esztergályos árúk­
kal, ííavran Ernő játékárúkkal, 
Fehér Károly né házi szőttesekkel, 
Krizsak Ödönné, Zvarinyi Lajos 
tanár és Dzurik Ica iparművésze­
ti tárgyakkal, valamint a békéscsa­
bai hentesek kiváló csabai lnís- 
árúkkal.

A filléres gyors menetrendje
A vonat menetrendje: Budapest 

nyugatiról indul 6 óra 30 perckor, 
Békéscsabára érkezik 10 óra 7 
perckor és Gyulára érkezik 10 óra 
35 perckor. Gyuláról vissza in­
dul 19 óra 50 perckor, Békéscsabá­
ról 20 óra 18 perckor és Budapest 
nyugatira érkezik 23 óra 52 perc­
kor. Menetdíj ára 4.50 P.

A filléres gyorsot minden bizony­
nyal nagyszámú közönség fogadja 
majd az állomáson. Értesülésünk 
szerint, a fogadásnál a város ve­
zetősége is képviselteti magát.

A 10. honxgd gyalogezred zeneka 
ra délben 12— 
előtt térzenét ad

1-ig a városháza

Információs iroda, 
külön motorjára!

A városháza földszintjén egész 
vasárnap információs iroda áll a 
vendégek rendelkezésére.

Az AEGV külön motor járatokat 
indít a vonat érkezésekor és indu­
lásakor, hogy a vendégek minél na­
gyobb kényelmet találhassanak.

Szó sem lehet többé 
a békereviziós terv visszautasításáról
Már Franciaország is megbarátkozott a Mussolini-téle tervvel

London, április 1.
Periina jelenti a Daily Tele­

graph nak. hogy MacDonald való­
színűleg rövidesen saját javasla­
tát terjeszti majd elő Genfbcn, 
amely az olasz békereviziós terve­
zet újabb változata lesz. A lap 
diplomáciai levelezője kijelenti, 
liogv Párisban szó sincs vissza­
utasításról, vagy arról, hogy a

francia kormány ne vizsgálná meg 
a legalaposabban a javaslatokat. A 
lap vezércikkében melegen üdvöz­
li az olasz tervet. A terv főelőnye 
az, hogy lehetővé teszi a békeszer­
ződések békés revízióját. Másod­
szor pedig az, hogy kedvezőbb lég­
kört teremt, amelyben gyakorlati­
lag is meg lehet valósítani a jog- 
egyenlőséget.

ott szóba, csak az nem, 
dologkerülők és munkaundorban 
szenvedők Mekkája lenne; az az 
ország, amely a munkaidő megrö­
vidítésének útjára lép. Az sem egé­
szen bizonyos, hogy a mai sokszor 
lélektelen, agyonnormalizált, mo­
noton és szellemgyilkoló gyári 
munka mellett a munkaidő megfe­
lelő leszállítása a munkásság leg­
emberibb tcllvágyában találná le­
küzdhetetlen ak ad ály á l.

Teljesen igaza van dr. Banner 
Benedek kollégámnak, amikor A 
technokratákhoz c. cikkében nyo­
matékosan figyelmeztet arra. hogy 
a technokrácia alapé Ive it kézle­
gyintéssel elintézni nem lehet, de 
tegyük hozzá: nem is szabad. Ezek 
a kérdések húsba vágnak, ezeknek 
súlyát lázasan nyögi az egész vi­
lág.

Mert mi a technokrácia alapelve? 
Az első őszinte, nem kertelő, becsü­
letes és józan megjelölése a kiveze- 
lő útnak. Ez ismerte fel először és 
tette egy tudományos rendszer 
alapjává azt a tényt, hogy a vál­
ság okozóját nem a termelés, ha­
nem a fogyasztás oldalán kell ke­
resnünk. Hogy végre a gép mel­
lett dolgozó emberre is kell néz­
nünk, nem csak a gépre. A gépet 
ismét rabszolgává kell tenni, mert 
ma a helyzet éppen a fordított. O. 
Spengler mondja: >A gép ura a 
gép rabszolgájává lett. A gép pá­
lyájának irányába kényszerít ben­
nünket, kivétel nélkül mindnyájun­
kat, akár tudjuk és akarjuk ezt, 
akár nem. Az őrjöngő fogat halál­
ra hurcolja az elesett győztest .

Az embert kiszolgáló, kezét meg­
hosszabbító. erejét növelő gép fö­
lébe kerekedett az embernek. Sok­
helyen feleslegessé tette, kiütötte 
szájából a kenyeret.

Csak néhány példát hozzunk fel 
arra, hogy hova jutottunk a mo­
dern, jórészben automatikus gépek 
tekintetében egészen rövid idő alatt.

Az American Sugar Refining 
Company automatikus csomagoló 
és kiszolgáló gépek bevezetésével 
munkásainak felét tette felesleges­
sé. II. B. Butler, a Nemzetközi 
Munkaügyi Hivatal alelnöke em­
líti, hogy a Champion Coated Pa­
per Company automatikus gépek 
bevezetésével munkásainak 93°ő-át 
tette feleslegessé. Egy viscosin-i 
gyár ugyanezen az úton fél mun­
káslétszámmal termelését 25%-kai 
növelte. Csehszlovákiában 1920-ban 
7 üvegipari vállalatban 3000 tanult 
és 5000 segédmunkás dolgozott és 
előállított 50—60 millió palackot, 
ma ugyanott 10 Oxvens-gépet alkal­
maznak, amelyek mindegyike 90 
munkást lesz feleslegessé és 24 óra 
alatt 25—30.000 palackot állít elő. 
Egy újabb típusú pincészet! gép az 
üvegeket kimossa, megtölti, leduga-
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nemcsak a legjobb természetes 
hashajtó, de kiöblitési szerepé­
nél fogva gyorsan eltávolítja 
a káros baktériumokat a szervezetből.

szolja, lepecsételi, levignettázza, az 
emberre mindössze annyi munka 
vár mellette, hogy a szennyes üve­
geket berakja a gépbe, majd az ad- 
juszláll palackot a gépből ismét ki­
vegye. A Nemzetközi Munkaügyi 
Hivatal adatai szerint 1920—28 kö­
zölt a tanult üvegmunkások 70 szá­
zaléka vált munkanélkülivé auto­
matikus gépek bevezetésének kö­
vetkeztében.

A Rillír-vidéki szénbányászaiban 
1921 és 1927 között az évi szénter­
melés 26 millió tonnával emelke­
dett. a munkások száma pedig 21 
ezerrel esett. Amerikai hivatalos 
megállapítások szerint ahoz a telje­
sítményhez. amelyhez 1914-ben az 
VSA-ban még 100 munkás kellett. 
1920-ben — az arányszámol az 
egész iparra vonatkoztatva — már 
csak 72 volt szükséges. Legkisebb 
volt az aránvszám a járműiparban 
(29).

A munkanélküliség szempontjá­
ból a gépekéhez hasonló hatásúak 
voltak a különféle modern üzem- 
és munkaszervezeti rendszerek.

Kgy szászországi gyárban a vi­
lágháború alatt 16 ember napon­
ként 1000 egérfogót készített, ma 
az új munkaszervezel mellett lő 
leány 10.000 darabol. Egy acélgyár 
a rakodómunkások számát 128-ról 
2-re. a tűzhelyek kiszolgáló sze­
mélyzetét 10-röl 1 -re csökkenthétté 
részben munkaszervezeti javítások 
folytán,

A futószalag melletti folyamatos 
munka által elért eredményeket 
jellemezze, hogy pl. Lordnál ré­
gebben egy alváz elkészítése 12 
órái és 8 percei vett igénybe, ma 
folyamatos munka mellett 1 órái 
és 33 percet. Ugyanott a hajtórúd- 
szerelésnél azelőtt 28 ember 9 óra 
alatt 175 haj lóriidat állított össze 
fejonkin». ma 7 ember 8 óra alatt 
2600 darabol. A I )eu l z-m o l orgy ár­
ban a folyamatos munka bevezeté­
se folytán a munkások fele volt elbo­
csátható. aminek folytán a gyár — 
az órabérek 28°o-os emelése elle­
nére — még mindig KUo-os mun­
kai >é r m egt ak a rí 1 ást ért el. Egy 
karlsruhe-i varrógépgyárban a fe­
jenkénti teljesítmény 60—70°ő-os 
emelkedésével járt a folyamatos 
munka bevezetése. Egy bécsi láda- 
gyárban azelőtt 92 munkás napon­
kint 1790 ládát állított elő. ma a 
szóban forgó munkarendszerrel 31 
munkás 3130-al.

A példák felsorolását a végtelen­
ségig folytathatnánk, de a helyzet 
jellemzésére ennyit is elegendőnek 
tartunk.

Ha most már a gépesítés mai 
tempójához még hozzávesszük a 
világháború után beköszöntött gaz­
dasági viszonyokat, az államok el­
zárkózását. a külkereskedelem meg­
bénulását, szóval az 1918 óta dü­
höngő gazdasági világháborúi, ak­
kor valóban nem csodálkozhatunk 
azon, hogy a munkanélküliség 
olyan arányokat öltött, amely pél­
dátlanul áll a világtörténelemben.

A Nemzetközi Munkaügvi Hiva­

tal becslései szerint 1929 végén a 
világ munkanélkülijeinek száma 10 
millió volt. Már 1931 februárjá­
ban Németország és az USA együtt 
többel mutattak fel, ma pedig egy­
maga Németország is veszedelme­
sen közeledik c számhoz, Észak- 
amerika pedig már régen túlhalad­
ta. Hazánkban igen komoly becs­
lések szerint 1930 végén 228.000-re 
volt lehető az összes munkanélkü­
liek száma. Ma nem túlzunk. ha 
nagyon enyhén számítva számukat 
300—350.000-rc becsüljük.

De ne gondoljuk, hogy a helyzet 
tarthatatlanságát csak a munkás­
ság érzi. hogy vsak az ő érdeke 
követeli a "beavatkozást. A mai 
úton. a mai eszközökkel, a mai 
tempóban továbbhaladva a mun­
kaadó éppen úgy elpusztul, mint 
a munkása. A rohanó gépesítés 
követése a munkaadótól is olyan 
áldozatokat követel, amelyeket még 
kariéiba tömörülve sem tud ki­
kerülni. Beszéljenek isinél a szá­
mok:

Egy északamerikai acélgyár 1927- 
28-ban 25 millió dollárt volt kénv-

telcn új gépekre költeni csupán a 
konkurrcncia miatt, a termel őle­
het őségek akár egy tonnányi emel­
kedése" nélkül. 200 nagyjelentősé­
gű északamerikai vállalat közül 14 
o,o két év alatt. 64°/o pedig 3 »év 
alatt kénytelen leírni új beruhá­
zásait, hogy a racionalizálás me­
nete ne döntse őket pusztulásba. 
Mikor Ford kénytelen volt üzemét 
autója néhány jelentéktelen vál­
toztatására részben átrendezni, az 
ezzel kapcsolatos költségek több 
mint 8 millió dollárra rúgtak.

Vegyük hozzá mindezekhez azt. 
hogy ma a vállalkozónak örülnie 
kell. ha termelőképességének fél, 
vagy negyedrészével dolgozhat.

Megteheljük-c ilyen körülmények 
között azt. hogy ölhetett kézzel áll­
junk, hagyjuk menni a dolgokat a 
maguk eszeveszett útján1? Nem kell-e 
végre a racionalizálást egy kissé 
racionalizálnunk? Nézhetjük-e. 
hogy a világ legmaradandóbb kin­
cse: a munkaképes kéz dologta­
lanul áll? Szabad-e nemzeti va­
gyonunk. nemzeti jövedelmünk e 
nagyjelentőségű forrásának elpos­
ványosodnia? Vagy bele nyugod­
junk a filozófus O. Spengler jós­
latába: A csúcson lállunk ma.
ahol kezdődik az utolsó felvonás. 
Az utolsó döntések megtörténnek, 
azután vége a tragédiának ? En­
gedheti ük-e, hogy az őrjöngő fo­
gat halálra hurcolja az elesett győz­
test ? Mert a kényelmes magá­
tól gyógyul álláspontjára nem he­
lyezkedhetünk. Magától a világon 
semmi sem történik, magától még 
a halál sem jön.

(Folytatjuk.

NEM CSODA, ha az emberek 90 százaléka fájós, tyúk- 
szemes, börkeményedéses lábakkal jár.

A természet úgy alkotta meg az embert, híg/ járás közben testének 
egész sulyi a talpára és a lábfejére esik. A különben is érzékeny lábat 
a levegőtől elzáró, a bőr finom pórusait megtámadó cipő veszi körül, 
előidézve különösen tavasszal égő, sajgó, nyilailó fájdalm lkat. A tu­
domány mai állása szerint, a ba zsarnokkal töké’etesiíetr SxU Rá­
kos lábáé kép s a fájdalmakat gyökeresen azonnal megszüntetni. 
Kis mennyiséget a Szent Rákos lábáéból felold egy lavór 
meleg vízben és áztatja lábait vagy 0 percig Az ox’gé.nnel dúsan teli­
tett gyöngyöző j tékony fümőben a khzólábüjdaUnak már az első láb 
fürdő után meg sitii nn s & ; hosszabb áziatás annyira megpuhitja 
a tyúkszemeket, hogy azok Mézzel, ké, nélkül MiemelQeiöM.

SZENT RÓKUS LÉBSÓ CSEKÉLY ÖSSZEGÉRT
BESZEREZHETŐ MINDEK GYÓGYSZERTÁRBAN ÉS DROGÉRIÁBAN.

A Harminchármas Bizottság ülése
áprilisBudapest," április 1.

A 33-as bizottság április 3-án 
ülést tart. mely a cukorrépa terme­
lésről és a cukorgvárlásról szóló

egyes kérdések szabályozásáról 
szóló egyes kérdések szabályozá­
szóló rendeld tervezetet tárgyalja.

Nagy a nyomor Kanadában is
Nem Sebei elárvereztetoi a farmerek birtokát

Naponta kétszeri silány étkezést kapnak a munkanélküliek
A Körösvidék Olvasói már isme­

rik Hojcska János Békéscsabáról 
kivándorolt kanadai előfizetőnkéi, 
akinek rendkívül érdekes levelei­
ből már közöltünk tudósításokat.

Hojcska János, kitűnő honfitár­
sunk, aki maga is szenvedő részese 
a Kanadát sem kímélő nehéz gaz­
dasorsnak. igen éles bíráló kész­
séggel szemléli a dolgok menetét és 
tanulságosan hasonlítja össze az 
óhazai viszonyokat a kanadaiak­
kal.

Soraiból és a hozzájuk mellé­
keli magyar konzulátusi aktából 
1 áljuk, hogy Kanadában >; adósság- 
rendező törvény« van érvényben, 
amelynek a végrehajtásával meg­
hízott iroda megvédi az eladósodott

farmereket az elárverez le lést ől.
Ír a nagy munkanélküliségről is 

Hojcska honfitársunk és e soraiból 
arról győződhetünk meg. hogy ezen 
a téren oil sem vigasztalóbb a hely­
zet, mint nálunk.

Kanada kiutasította az oda nem 
tartozó idegeneket, a saját mun­
kanélküli polgárairól pedig olyan 
formán gondoskodik, hogy napon­
ta kétszer élelemmel, ezenkívül ru- 
hanem flekkel és szükséglakással 
látja cl őket.

Síi almas hitvány ■—- írja llojcs- 
ka. amint először éielmiszer- 
jegyért, azután naponta kétszer le­
vesért siránkoznak a munkanél­
küliek százai.

Mindazokat a bevándoroltakat, 
akik három hónapon ál élvezték«

már ezt az állami ellátást, haza de­
portálják.

Igen szomorú az a tény. hogy 
az ilyen állami közös inségkony- 
hák meggazdagodnak, míg az ál­
taluk élelmezett munkanélküliek 
alig-alig tengődnek a hitvány leve­
seken.

Megemlíti Hojcska, olyan idege­
nek. akik Magyarországon keresz­
tül utazva érkeznek ki Kanadába, 
gyakran becsmérlően nyilatkoznak 
a magyarországi viszonyokról és 
főként azl állítják, hogy a hivata­
lokban gőgös, ön telt hangon, fél­
vállról kezelték őket. Hojcska — 
amint igaz magyar hazafias érzés­
től áthatolt, okos írásaiból kitűnik 
— minden jó meggyőződését latba- 
vetve tiltakozik a magyar haza1 
tekintélyének és jó hírnevének ron­
tása ellen.

Mi jól tudjuk, hogy szegény, ki­
fosztod. feldarabolt kis országunk 
ellen a minket körülvevő ellensé­
ges országok pénzén gyalázatos 
propagandahadjárat folyik. Fz el­
len a messzi idegenben éppen csak 
olyan nagyszerű tájékozoltságú és 
tárgyilagos Ítéletéi kivándorolt test­
véreink küzdhetnek legtöbb ered­
ménnyel. mint amilyennek Hojcska 
Jánost is megismertük.

Bizonyos, hogy az itthoni hivata­
los tényezők is mindent elkövetnek 
az ország jó hírneve ellen folyta­
tóit ellenséges propaganda leküz­
désére.

10 pengő egy hordó iá bor!
Kiváló hírnévnek örvendő soltvadkerti 
fajboraimat mélyen leszállított áron ho­
zom forgalomba. Olcsóbb a bor, mint 

a szódavíz, mert

20 fillér
egy liter kadarka, vagy fehér 11",, szesz- 
tartalmú fejtett bor Soltvadkert állomásra 
kiszállítva s feladva. Vasúti fuvar kb. 4 
fillér literenkint. Csakis 50 literen felüli 
rendelést fogadok el. Hordót díjmente­
sen adok kölcsön a szállításhoz; hordóm 
30 napon belül bérmentve küldendő 
vissza. Szétküldés utánvéttel. Egy pengő 
levélbélyeg ellenében küldök mintát a 

borból mintás dobozban, bérmentve. 
Boraim kellemes édeskés ítaluak, 
nem savanyuak s tiszta za matuak. 

Cím :
I Székely Ferenc Soltvadkert, Pestm.

ß békéscsabai
„Érpád“ Fürdő Rt. közgyűlése
Jánossy Gyula polgármester el­

nöklésével csütörtökön délelőtt 
tartotta a békéscsabai „Árpád“

I Fürdő Rt évi közgyűlését.
Schey János indityányára a 

közgyűlés Kautz Gyula volt vá­
rosi főszámvevő, felügyelőbizott­
sági tag haláláról jegyzőkönyvileg 
emlékeztek meg.

A felügyelőbizottság jelentése 
után elfogadták a különféle száma­
dásokról szóló előterjesztéseket.

Az uj igazgatóság tagjaiul a 
következőket választották: Já­
nossy Gyula polgármester, Bau- 
kó András városi főmérnök, Me 
liskó János, dr Gyöngyösi János, 
dr Holländer Lip ót, Reisz Her­
mann, Hankó Mihály, Kocziha 
Mihály, Lípták János, Schey Já­
nos, Drienyovszky János és Nig- 
rinyi Jánost, mig felügyelőbizott­
sági tagoknak: Kvasz Sándort, 
Zahorán Pált, Susánszky Jánost, 
Aradszky Györgyöt és Vass Sán­
dort választották meg.

Hirdessen
a „Körösvidék“-ben!



Békéscsaba. 1033. április 2
KŐRÖSVIBBK

saiátsziireteléstt uí- és óborok:
Kiváló minőségű különféle
tájborok, valamint édeskés 
csemege- és musko ály

nagy választékban a legol­
csóbban ! Valódi kisüsti 
pálinkák, ram, likőr, min­
den alkalomra a legol­
csóbban szerezhető be

SPITZ SAMIJ-nAl
Telefon 347. Wesselényi-n 27.

CStiucg« uiuaau ülj

boroki lényefiesen mérsékeltük

Vallásos délután
A Református Nőegylct április 

2-án. ma, vasárnap délután 4 óra­
kor ;i községi polgári leányiskola 
tornatermében vallásos délutánt 
[art. Műsor: Ének, ima, bibliám a- 
gvarázal. Előadást tart Hercsuth 
Kálmán kir tanfelügyelő. Hegedű 
számot ad Lestyán László; zongo­
ra számot ad Szelner Ica. Énekel 
Xagy Lajos s. lelkész, szavalnak: 
Kecském éthy Jolán és Szász Mar­
cit leánykori tagok. Erre a szép 
mii soros, vallásos összejövetelre 
külön is felhívja a közönség fi- 
gvelmét s azon bárkit szeretői- 
mi lát a Nőegylet Elnöksége. Fi- 
,velem’ Kezdete I órakor, hogy 
össze ne essék az ev. Nőegylet 5 
iámkor kezdődő böjti előadásával.

a Békéscsaba-Erzsébelheiyi 
Daloskor közgyűlése

A Békéscsaba-Erzsébethelyi Da­
loskor március 26-án tartotta évi 
rendes közgyűlését Pesti Béla el­
nök vezetésével.

A gondosan összeállítóit elnöki 
jelentésből kitűnt, hogy milyen 
nagy nehézségek és fáradozások 
árán sikerült elérni a daloskörnek 
mai nívóját, ami ezenkívül Lestyán 
Mihály karnagy kiváló munkássá­
gának tudható be és a tagok nagy 
szorgalmának és igyekezetének. A 
öaloskör úgy társadalmi, mini mű­
vészi kötelezettségeinek tökéletesen 
eleget tett, csupán anyagiak hát­
ráltatják lendületes fejlődésében.

X különféle jelentések után az új 
' sztikar megválasztására került 

\ választás eredménye a kö­
vetkező:

Klnök: Pesti Béla. orvos: dr. 
Kvörli György. ügyész: dr. Lin- 

Károiy. ügy. elnök: Kulin Jó­
zsef. Melnök: Péter Ignác, Erdős 

■Ián. karnagy: Lestyán Mihály, 
kár: ifj. Malatyinszky András, 
:v/n: Verba János, pénztáros:' 

Andrej Mihály, pénztárellenőr: Gaj- 
dátIa Mátyás. Farkas István, szer- 

Tóth János, zenemű táros: 
rba János. Számvizsgálóbizott- 

Adamik András, Mészáros 
lady, Gál István, Tóth Jánosné. 

isztmányi tagok: Adamik And­
ii at vaui Lukács, Sándor Imre 

jka Vnlal. Du tkon János, K li­
la nos 1. Ébcrl Lajos, Kiss Ju­

tnia, Halmai Mária, Halmai ilo- 
Póttagok: Fekete József, Les­

ni Mihálvné, Tar János, Pardi

Y(

X

..Carpütln" hozol torontáli szőnyegeink árát

KOtPlft üRBHltz Békásamig.
Német ember nem vásárol zsidónál

Megkezdődött a bojkott Németországban
Berlinben az a benyomás, hogy 

a bojkott elsősorban a külső kerü­
letekben és a sűrűn lakott városré­
szekben indult meg. A zsidó üz­
letek előtt őrszemek állnak hir­
detményekkel: »Németek védekez­
zetek, ne vásároljatok zsidóknál«.

Ugyanilyen őrszemek állnak a nyu­
gati városrészben, több magánház 
előtt is, ahol nagyon sok ügyvéd 
és orvos lakik. Különösen erősek 
az őrszemek a törvényszéki épü­
letek előtt. Zavargásokra vagy ösz- 
szeütközösekre nem került sor.

Ellenállás nélkül folyt le az 
szocialisták fegyveres szervezetének

feloszlatása
Seitz bécsi szocialista polgármes­

ter az osztrák védőszövetség fel­
oszlatására válaszul a bécsi Heim- 
schutz egyesületet feloszlatottnak

nyilvánította.
védőszövetség

Békéscsaba egy újabb hézagpót­
ló intézménnyel gazdagodott. A mai 
napon megnyílt az első belügyini- 
niszterileg engedélyezett soff őris­
kola Krcsméry Miklós és Nattán 
István oki. gépészmérnökök veze­
tése alatt az Eötvös-utca 7. sz. alat­
ti mérnöki irodában. Érdekesen 
húzza alá és értékeli a belügymi­
nisztérium a gyulai gépjárm űkeril­
let nagyvonalú munkálkodását az­
zal, hogy pusztán csak működési
engedélyt adott és az 
letek kidolgozásával

összes resz- 
a helyesen

megoldott újítások terén magái 
a már az első oktatói vizsga levezető- j

Április

€SABA MOZOG
— Rendes helyá*ak: 20—90 fillérig! —

Naponta eónahelyárak: 15—50 fillérig!

12. Szomf at-vasárnap. Április
Liane Haid, Georg Alexander, Otto Wallburg, Hans Moser

Vautel vi ághiiü zenés vígjátéka :

1 2.

Őnagysága nem akar gyereket
Kis Ferkó és a nagy hajó. Gépsasok bravúrjai.

Április 3—4—5. Héífő—kedd—szerda fél 7, fél 9 órakor

F. P. 1. nem válaszé
Filz.:

HANS ALBERS
inna.

V szociáldemokrata 
feloszlatása tegnap 

délután minden összeütközés nél­
kül megtörtént.

Békéscsabán nyílik meg 
belügyin iniszterileg engedélyezett 

soffőriskola
[fl gyulai rendőrkapitányságot bízta meg a miniszter 

az alrendszert Iskola engedélyének részletes kidolgozásával
sével is kitüntetett gyulai rendőr- 
kapitányságot bízta meg teljes ha­
táskörrel. *

Ezt a bírt a nagyközönség bizo­
nyára örömmel fogadja, mert 
Krcsméry és Nattán mérnökök eb­
ben az újrendszerű iskolában a leg­
fejlettebb erkölcsi felelősségérzet­
tel és szaktudással tanítanak min­
den jelentkezőt az úgyszólván már 
az általános műveltséghez tartozó 
autókezelésre és vezetésre.

A kél fiatal mérnök másik ugyan­
csak nélkülözött vállalkozása: a 
mérnöki iroda is megkezdte mű­
ködését. Mindennel foglalkoznak,

ami a gépészmérnökök munkakö­
rébe tartozik. Sok ipari és háztar­
tási ciki képviseletét megkapták 
és olvasóinknak mindenkor kész­
séggel állanak tanáccsal rendelke­
zésére mindennemű műszaki kér­
désben. A választ a feladott kérdé­
sekre lapunk szerkesztői üzenetei 
között mindenkor megtalálják.

Hisszük, hogy Krcsméry és Nat­
tán mérnökök becsületes, komoly 
munkájukkal és szadtudásuknak 
minden téren való bebizonyításával 
hasznos és kedvelt tagjai lesznek az 
őket máris szeretettel fogadó csa­
bai társadalomnak.

Gyűlések a vármegyén
Gyuláról jelentik: A vármegye 

főispánja április 4- éré kisgyülést 
hivott össze. A vármegye köz- 
igazgatási bizottsága április 10-én, 
hétfőn tartja ülését a vármegye- 
háza kis tanácstermében.

fiz olasz lakosság 
kriptába helyezte a magyar 
hösihalollak hamvait

Egy békéscsabai volt négyes honvéd 
a páviai hősi temetőben

A milánói ni. kir. főkonzuliéi ér­
kezett jelentés szerint Olaszország 
Pávia nevű városában, az ottani 
temetőben a város lakosainak köz­
adakozásából művészi kivitelű hő­
si emlékművet emeltek, amelynek 
kriptájában a világháborúban, Pá­
via környékén elhunyt többszáz 
olasz és idegen katonának az ex­
humált tetemét helyezték el díszes 
kazettákban. Ezek között tizenki­
lenc magyar hősi halott van.

A napokban Bariba Istvánná bé­
késcsabai lakos szép emlékalbumot 
kapott a páviai hatóságtól. Az al­
bumban több fényképfelvétel van 
a páviai hősi emlékműről, valamint 
olt elhelyezett hősi halottak nevei 
is, amelyek között szerepel Bariba 
Istvánná István nevű fiának alle­
re is. Bariba István a volt T. 
honv. gy. ezredben szolgálta a ha­
zát és 1918. december 15-én halt

Mielőtt bútort vásárol
saját érdekében tekintse meg 
nagy raktáramat* bői 18 havi

hősi halált Olaszországban.

3~m"éh1é~s Z E t" j
Ma délután 2 órakor ingyenes 

előadást tart a békéscsabai Méhész­
egyesület Luther-utcai helyiségé­
ben Gálik János ev. tanító. Elő­
adásában beszél a lépesmczlerme- 
lésről, pergetett I. és II.-od rendű 
mézről. A méz színéről és faj­
súlyúról, a méz használatáról, 
gyógyhatásúról, osztályozásáról és 
kezeléséről, eltartásáról és crlcke- 
sítéséről. Az elnök az újpesti gyár­
ból megérkezett kaptárokról tart 
hasznos útbaigazító ismertetést.

Tokaji Bírok 
megérkeztek!
í liter pecsenyekor ... 64 fillér. 
1 „ száraz szamorodni 64 ,,
1 „ édes „ 80 „

Kapható:
Ferenc József-lér 21 sz.
alatt, a volt Badacsonyi pince helyén.

vásárolhat 
készpénzáronhiteire is

Alföldi Bútorcsarnok
Tiszta keményt» teljeshálószobamár 18 0 pengőért Andrássy-ut 14.
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Iz Evang. Leányegyesület 
böjti délutánja

Közöltük, hogy az Ev. Leány- 
egyesület április 2 án, vasárnap 
délután 5 órakor a Rudolf reál- 
gimnázium tonatermében vallásos 
böjti délutánt rendez.

A részletes műsor a követ­
kező :

Szaval : Maczák Böske.
Beszéd Tartja Kohut Pál.
Ä biblia. Párjelenet Előadják : 

Liker Marika és Varga Magda.
„Miatyánk.“ 8 élőképben. Elő 

adják : Török Lenke, Lipták Ica, 
Veres Ali, Hajdú Böske, Griecs 
Emma, Fábián Bogya, Zsíros Ju­
dit és Böske, Brózik Ida, Liker 
Mária, Bielik Lili, Varga Magda, 
Knap Magda, Chovan Mária, Ada­
taik Jolán, Michnay Margit, Mol­
nár Babci, Kokavec Mária, Hankó 
F. Judit, Kliment Mária, Gálik 
Mancika, Botyánszky Jucika, Za- 
horán Ilona, Sajben Magdus, Kel­
ler Anna, Pepó Emil, Baán László, 
Kucsera György, Kapitány Öcsi, 
Jakabfy Éviké. Ondrovicky Böske, 
Pataky Lenke, Susánszky Klárika, 
Kovács Katóka, Pataky Gabi, 
Kvasz Erika, Jilek Ilike, Erdős 
Heddí. Szvák Ági, Szabó Olga. A 
kísérő szöveget Patai Ica mondja.

Belépő dij nincs. Önkéntes ado­
mányokat a jótékony alap javára 
szeretettel fogadunk, Az elnökség 
szeretettel meghív és vár minden­
kit.

Gyártunk
és szállítunk kettős mé­
retű soklyuku kisfiáit, 
6 és 10 cm-es válaszfial

téglákat
kis és nagyméretű bur­
koló, fiali téglát sötét- 
vöű-ös színben, hódfarkú 
és hornyolt cserepet. 

MÁRER SÁNDOR ÉS TÁRSA 
Mezőtúr.

I IRODALOM I

„llrany János emlékezete“
Ezen a címen tartott — mint 

emlékezetes — Tantó József, Bé­
késvármegye népmüvelésügyi tit­
kára nagy gonddal és felkészültség­
gel összeállítótt előadást az 1932. 
évi országos Arany ünnepségek 
során Sátoraljaújhelyen a Zem­
plén vármegyei Nemzeti Kaszinó 
ban, Békéscsabán a városi szín­
házban és Gyulán a Göndöcskerti 
paVillonban. A nagyhatású és an­
nakidején mindenütt melegen 
méltatott szép előadások anyagát 
most rendkívül Ízléses kiáíitásu 
könyvecske formájában Tadta ki a 
szerző, aki az Arany János, a 
Gárdonyi Géza, Berzsenyi és 
Gyóni Géza jirodalmi társaságok 
rendes tagja. Jellemző arra, hogy 
milyen széles körben méltányol­
ják olvasói Tantó József irodalmi 
munkásságát, hogy ezt a legújabb 
kiadványát elővételben szerezték 
meg s a tisztán önköltségi áron 
kibocsátott példányok máris mind 
elkeltek. A könyvecske ízléses ki­
állítása a „Körösvidék“ kitünően 
felszerelt könyvnyomdájának az 
érdeme.

Megérkeztek a legújabb 
szezondivatlapok a „Köt ösvi­
dék“ könyvkereskedésébe.

Baltával akarta kiirtani családját
Kis Kondor linos kályhásmester borzalmas

vérengzése
Véres esemény színhelye volt 

szombaton reggel öl órakor Békés­
csabán a Rákóczi-úti 33. számú 
ház, ahol Kis-Kondor János kály­
hásmester lakik. Az eddigi megálla­
pítások szerint Kis-Kondor János 
valószínűleg összeveszett családjá­
val és fejszével támad! feleségé­
re, majd 21 éves László nevű fiá­
ra. Feleségét bal halántékán, fiát 
pedig feje tetején sebesítette meg.

Mindkettőnek a sérülése igen sú­
lyos. Kis-Kondor László a fejsérü­

lésen kivid több ütéstől eredő sé­
rülést is szenvedett. A sérülteket a 
mentők részesítették első segély­
ben, majd a közkórházba szállítot­
ták. A kórházban megállapították, 
hogy Kis-Kondor Jánosné állapota 
súlyos, Kis-Kondor Lászlóé pedig 
életveszélyes. Kis-Kondor János el­
menekült, de a rendőrség hama­
rosan elfogta. A kapitányságon őri­
zetbe vették és megkezdték a ki­
hallgatását.

I hírek ;
VIDÉKI ELŐFIZETŐINKHEZ!
Tisztelettel kérjük t. vidéki elő­

fizetőinket. hogy lejárt előfizetésü­
ket az előzőleg megküldött befi­
zetési lap felhasználásával meg­
újítani szíveskedjenek.

Tisztelettel a Kiadóhivatal.
— Református istentisztelet lesz 

ma. vasárnap délután 3 órakor Er­
zsébetit elyen a Könyves-utcai ág. 
h. ev. elemi iskolában.

— A Köröscsatorna keletkezésé­
ről szóló tárcánk közlése ma 
anyagtorlódás miatt elmaradt. A 
legközelebbi folytatás április 9-én, 
vasárnap jelenik meg.

— A Magyar Rokkantsegélyező 
és Nyugdíjegylet békéscsabai 67. 
számú fiókja április 2-án délután 
2 órától befizetést és 5 órakor pe­
dig választmányi gyűlést tart a 
»Fehér Bárány« vendéglő helyisé­
gében.

— Az Aurora kör VII-ik bérleti 
hangversenye április 6-án. csütör­
tökön este fél 9 órakor lesz a Vá­
rosi Színházban. Bátliy Anna a m. 
kir. Operaház művésznője Beet­
hoven, Verdi, Gounod. Weber stb. 
áriákat és Strauss Richard, Bar­
tók. Kodály, Liszt stb. dalokat fog 
énekelni. Kosa György, a zenemű­
vészeti főiskola tanára pedig, kí­
séretéi fogja ellátni, nagysikerű 
pantominjéből: az »Árva Józsi«-ból 
készült süllejét játssza el.

— Halasi-Fiseher Ödön előadása 
a Kereskedelmi Csarnokban. Áp­
rilis hó 8-án, szombaton este fél 9 
órakor Halasi-Fisclier Ödön m. kir. 
kereskedelmi főtanácsos, a Cobden 
Szövetség elnöke fog előadást tar­
tani a Kereskedelmi Csarnokban 
»Szabadkereskedelem vagy gazda­
sági anarchia címen. Ebben az 
előadásban az illusztris előadó fog­
lalkozni fog mindazokkal a pro­
blémákkal. amelyek a jelenlegi vi­
lágválságot és a belső gazdasági 
krízist előidézik és rá akar mutat­
ni a válságból kivezető útra. A 
legaktuálisabb kérdésekkel foglal­
kozó előadás iránt nagy érdeklő­
dés nyilvánul meg.

* Filléres nap programja a Fiú­
méban: délelőtt zenés söröző a ter- 
raszon. craucli-féle pesti virsli 
szafllal v. tormával 21 fillér. Dél­
után zenés uzsonna.

— A békésvármegyei keresztény- 
szocialisla kéményseprő munkások 
rendkívüli közgyűlése. Értesülé­
sünk szerint, a békésvármegyei ke­
resztényszocialista kéményseprő­
munkások csoportja f. hó 9-én, 
vasárnap délelőtt 9 órakor Békés­
csabán a Kollár-féle vendéglőben 
rendkívüli közgyűlést tart, ame­
lyen Berlász Jenő orsz. központi 
elnök is résztvesz, továbbá meg­
jelennek a vármegye, Békéscsa­
ba és Gyula város képviselői, va­
lamint Démusz István vm. tűzren­
désze ti felügyelő.

Vasárnap délután 4 órakor mér­
sékelt hely árakkal: »Zsákbamacs­
ka , utoljára a szezonban.

— Kinevezések. Gyuláról jelentik: 
Korossy György főispán öt várme­
gyei tiszteletbeli főügyészi és egy 
vármegyei fogalmazói kinevezést írt 
alá. A tiszteletbeli főügyészek a 
következők: Dr. Dachler Mátyás 
békési, dr. Dávid László szarvasi, 
dr. Koppányi Antal szeghalmi, dr. 
Kovássi Albert orosházi és dr. Fáb- 
rv Vince budapesti ügyvéd. Dr. 
Vásárhelyi József, a békési járás 
főszolgabírája mellé beosztotf 
tiszteletbeli szolgabírót a főispán 
állásában megerősítette és egyide­
jűleg vármegyei fogalmazóvá ki­
nevezte.

* Szemüveget szaküzletben ve­
gyen. Sipka optikus látszerészele a 
legmodernebb gépekkel és szem­
üveg nagy raktárral van berendez­
ve, orvosi receptek is azonnal el­
készülnek. Óra. ékszer eladás, ja­
vítás, aranybeváltás. Amatőr mozi- 
gépek bemutatása, szaktanács. 
3x4-cs fényképező és nagyítógépek 
házi elkészítéséhez speciális objek­
tív-lencse 1.90 P építési utasítással.

— Segítségei kér egy hajléktalan­
ná lett erzsébethelyi négy gyerme­
kes munkáscsalád. A közelmúlt na­
pokban Békéscsabán átvonult hó­
vihar Vásári József napszámos, er­
zsébethelyi (Levente-utca 11 la­
kos házát rombadöntöltc. A sze­
gény napszámos feleségével és 
négy apró gyermekével az utcára 
került és most ismételten a Körös­
vidék jószívű Olvasóihoz fordul 
segítségért. Úgy a kis ház újjáépí­
téséhez való hozzájárulás céljából 
beérkező pénzbeli adományokat, 
valamint a hajléktalan, keresetnél­
küli család azonnali megsegítésé­
re szánt természetbeni adományo­
kat szívesen átvesz és továbbít a 
Körösvidék.

* Gyermekruha szalonban. Ba-
ross-utca 11. — esőköpenyek, hor­
golt és kötött ruhácskák méret és 
kiválasztott fazon szerint megren­
delhet ők. Megtekintést vélelkölele- 
zettség nélkül szívesen veszünk.

— A ueKOsesabai férfi- és női- 
szabó szakosztály április 3-án. hét- 
lön este értekezletet tart. melyre 
a szakosztály tagjait tisztelettel 
meghívja az Elnökség.

* A cipők nagyon olcsók Kíirtby- 
nél. Békéscsaba. Luther-utea S.

¥9UJ HANGOS FILMSZÍNHÁZQa? EilöaclásohL kezdete :

Hétköznapokon : 4 negved 7 és fél 9, 
vasárnap: d. u. 3, 5, 7 és est? 9 órakor. 

1931. április hó 1 -én és 2 án — Szombat, vasúTnag.

/I budapesti FÓRUM filmszínház nagysikerű újdonsága :
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* Székrekedésnél, emésztési zár 
varoknál, gyomorégésnél, vértódu-
I ásnál, fejfájásnál, áltmialöa(nságnálL 
áltaMnos rosszul! étnél' igyunk reg- 
gel éhgyomorra gy pohár termé­
szetes «Ferenc József» keserűvizet 
A belorvosi klinikákon szerzett ta^ 
pusztaiatok szerint a Ferenc József 
víz az ideális hatshaijtó minden jel- 
lemző tulajdonságát egyesíti magár- 
víz az ideális hashajtó minden jel- 
ban. A Ferenc József keseríívíz 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
fűszerüzlétekben kapható.

Bizottsági ülés. Á város 
szinügvi bizottsága f. hó 3-án hét­
főn délelőtt fél 12 órakor tartja
ülését.

* Közalkalmazottak rgszgre külön 
rendkívüli kedvezményeket nyúj­
tónk, vidékre díjmentesen szállí­
tunk. KOPSTEIN Bútorárúház Bé­
késcsaba, Andrássy-út 25. Telefon 32.

— Gyula város polgármestere 
a kereskedelmi minisztérium 
vizsgálatát kéri a Salgó féle 
távvezeték ügyében. Gyuláról 
jelentik : A múlt hó 21-én a nagy 
hóvihar által okozott távvezeték- 
rongálás miatt Gyulán a villany­
világítás két nap, illetve két éjjel 
szünetelt. Dr Varga Gyula gyulai 
polgármester ?az esetről jelentést 
küldött a ‘kereskedelemügyi mi­
nisztériumnak és kérte a Salgó- 
féle távvezetékek felülvizsgálását. 
Felvetette továbbá azt a kérdést: 
nem látszik-e szükségesnek aennak 
elrendelése, hogy a Salgó a táv­
vezetéket az egész vonalon vas­
oszlopokra szerelje át.

Értesítés. Prisztávok Ilona ér­
tesíti a I. hölgyközönséget, hogy
II ói kalap szalonját II. Haan-utca 
5 sz. alá helyezte át.
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l jítás a telekkönyvnél. A tör­
vényszék elnöke feljogosította Pár­
kány Simon békéscsabai főmérnö- 
kot hogy a telekkönyvvi térképek- 
1 V hurmely magánfél részére mér­
sékelt díjazás mellett másolatot 
■vázlatot) készítsen. Az újítás a kö­
zönségnek igen előnyös, különösen 
örökségnél, birtokfeldarabolásnál» a 
térképéi: megosztással együtt pár 
óra alatt megkapják nem drágáb­
ban, mint eddig, s már a kész tér­
képpel menve a közjegyzőhöz, an­
nak munkáját leegyszerűsítik.

* Kovács Sándor zongorahangoló 
Szegedről a napokban városunkba 
érkezik. Hangolásra előjegyzéseket 
elfogad Gcsmcy könyvkereskedés. 
Telefon 212.

»Zsákbamacska« mérsékelt hely- 
árakkal utoljára a szezonban va­
sárnap délután.

— Az ev. énekkar kedden és pén­
teken este 6 órai kezdettel tartja 
pióbáit a Luther-utcai iskolában.

I Kérik a tagok pontos megjelenését. 
— lllatszerárúsítás husvétkor. A 

kereskedelmi miniszter mai leiratá­
ban megengedte, hogy a drogériák, 
illatszerkereskedések és a háztar­
tási cikkeket árúsító üzletek áp­
rilis 16-án, husvétvasárnapján 7-től 
1 óráig árusíthassanak illatszere­
ket. Az utcai árusítás a szokott mó­
don ugyanezen idő alatt történik.

* Jgmándi"-bői nem kell pohár­
számra inni, Negyed vagy fél pohár 
elég szokott lenni.

Élet belépeti az ú j kéménysep­
rési szabályrendelet. A kereskedel­
mi miniszter által jóváhagyott vár­
megyei kéményseprési szabályren­
delet április 1-én életbelépett.

— Unitárius istentisztelet Béké
sen. Amint velünk közük, májú 
7-én unitárius istentisztelet lesz Bé 
késen a ref. főgimnázium dísztér 
mében. Ezúton kérnek minden uni 
táriust, akit a missziós leikés; 
nem tudott felkeresni, hogy címé 
jelentse be az Erdélyi 1 Férfiak 
Egyesületéhez, Irányi-u. 3. sz. a 
este 7—8 óra között. Az istentisz 
lelet pontos idejét körlevélben köz 
ük az unitárius hívekkel.

Ezen a héten Lőrinczy és A bony 
(Debreczeni) gyógyszertárak tarta 
nak éjjeli szolgálatot.

— Véres verekedés az utcán 
Szombaton reggel véres vereke 
dés történt Békéscsabán a Be 
rényi-uton, ahol egy nagyobb tár­
saság valami miatt összeszólalko­
zott. Az összeszólalkozás hevé- 
vében a társaság egyik tagja Rácz 
Károly 30 éves zenész, békés­
csabai Liszt-utca 8 szám 
alatti lakost boxerrel úgy fej be­
vágta, hogy a kihívott mentőknek 
kellett első segélyben részesíte­
niük. A rendőrség a vizsgálatot 
megindította.

— Újból megkezdődnek a bé­
késcsabai Polgári Lövészegylet 
erzsébethelyi csoportjának lő­
gyakorlatái. A múlt évben sike­
resen szerepelt erzsébethelyi lö­
vészegyletben az idén is lesznek 

I lőgyakorlatok, mégpedig minden 
vasárnap reggel 8—11-ig erzsébet­
helyi Such gyári lőtéren. Az egye­
sület kéri úgy a régi, mint az uj 
tagokat, hogy a lőgyakorlatokon 
minél nagyobb számban megje­
lenni szíveskedjenek. Ezúton hív­
ják meg a MÁV Polgári Lövész­
egylet tagjait is a fent említett lő- 
napokra. Puska, töltény a lőtéren 
a lövészet vezetőjénél.
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— Kcreszfút. Krisztus Urunk ha­
lálának 1900. évfordulójára. Most. 
jelent meg új magyargyártmányú, 
gyönyörű képekből összeállítva és 
b„ e. Prohászka püspök szövegével 
ellátva. Miniatürkiadás. Ára: 1.50 P. 
Szentévi emlékkép darabja 6 fillér. 
Kapható az ár és portóköltség be­
küldése után: Missziósbolt, Buda­
pest, I., Krisztina-körút 127.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejt­

hetetlen férjem

Inntyán Béla
ny. tiszthelyettes

végtisztességén megjelentek, 
s részvétükkel mély fájdal­
mamat enyhíteni igyekeztek, 
valamint a 10. h. gyalogez­
red tisztikarának és megbol­
dogult férjem bajtársainak 
ezúton mondok hálás köszö­
netét.

Özv. Muntyán Béláné.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejt­

hetetlen férjem, illetve édes­
apám

Csicsely Mihály
temetésén megjelentek s rész­
vétükkel fájdalmunkat eny­
híteni igyekeztek, ezúton 
mondunk hálás köszönetét.

A gyászoló család.

$ szobás
központi- a város közpor:já-

fűtéses Hll/ ban, mely orvosi 
különálló la»* rendelőnek, vagy 
irodának is alkalmas h^fhßff Hfl
Felvilágosítást nyújt: *

Dr. Varga Géza ügyvéd.

Festékek,
firneisz, terpentin

legolcsóbban
Gyebrovszki-

nál, Prónay-stca 18. szám alatt.

Szenthenedeken 
50 hold legelő
akoilal, vályúval, kuttal el­
látva 1 évre

haszonbérbe kiadó.
Értekezni lehet

X. Schriftart Józsefnél
Gyulán.

Alsó-fehér-körősi Ármentesitő 
Társulat, Gyula.

166—1933. sz.

Hirdetmény
Az Alsó-fehér-körösi Ármente­

sitő Társulat a gyulai határban levő 
Feketekörösi, a dobozi és 
békési határban levő ke­
ttőskörösi balparti hullámtereit 
legeltetési, vagy kaszáltatási célra 
a folyó év tartamára április hó 12- 
én, szerdán délelőtt 10 órakor a 
Társulat hivatalos helyiségében, — 
Gyula, Kossuth Lajos-utca 19 sz. 
alatt, — tartandó nyilvános szóbeli 
árverésen haszonbérbe adja.

A részletes feltételek a Társulat 
irodájában a hivatalos órák alatt 
megtudhatók.

Gyula, 1933 április 1.
Kvenitz 

igazgató főmérnök.

VALUTÁK:

Angol font
1 0 Cseh koron*
íOO Dinár
100 Dollár
100 Francia frank
100 Leu
100 Lira
100 Német márka 
100 Svájci frank

19 50—19 90 
16*91—17 Ul 

7*50-8.00 
570*50—573*50 

2230—22*59 
3*40—3 44 

29 90 - 30 20 
135*70—136-6J 
110*70—11140

Határidős piac:
Irányzat: Ellanyhult, forgalom 

csendes.

GABONAÁRAK:
76 kg. tv. búza
77 kg. tv. búza
78 kg. tv.
79 kg, tv.
80 kg. tv.
Rozs
Takarmányárpa
Zab
Tengeri
Korpa
Sörárpa

14 05— 
14 30 - 
14 55 - 
14 70 — 
14*90 - 

7*30- 
9*00- 
8*20- 

6*60- 
605- 

ll’CO-

14*25
14*55
14*70
14*85
15*05
-7*40
-9*25
-840
-6*70
-6.15
12*50

Késidru piac:
Irányzat: Lanyha, forgalom kö­

zepes. Az előző napi árakhoz 
viszonyítva a búza 20, rozs 
15—20, árpa 20—15, zab 20, kor­
pa 15, tengeri 10 fii -el olcsóbb 
mázsánként.

FERENCVÁROSI
SERTÉSVÁSÁR:

Árak: Fiatal könnyű 80—90 
nehéz 96—98

BÉKÉSCSABAI
TERMÉNYÁRAK:

április 1
Piros 80 kg-os búza 13*00—13 40 
Búza 12*50—1303
Rozs 600—6*50
Takarmányárpa 7*50—8*00
Szemestengeri 4 80—5.00
Zab 
Korpa 
Fehérbab 
Köles 
Tökmag 
Repce 
Lucemamag

6*00—7*00 
5.00-5*20 

8 00—10.00 
4*80—5 00 

16*00—1800 
16-18 

0*80—0*85

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 
BAér, Vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas­
tag betűvel szedett szó duplán számit. 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés 
árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be­
küldeni szíveskedjenek. A hirdetések ára 

postabélyegben is beküldhető.

Minden ügyben nyomoz, kutat, megfigyel 
Szilágyi magánnyomozó irodája 
Kistabán-u. 9,_______
Nagyrétben, a Vágóhídi düllőn, kö­
zel a városhoz 1 okta tőid eladó.
Érdeklődni ugyanott 2256/1, sz. alatt.

Munkácsi-u. 14. alatt kétszoba, előszoba és 
mellékhelyiségekből álló lakás kiadó.

Kétszobás utcai lakás előszobával 
azonnal kiadó. Horthy Miklós-u. 11.

Eladó hálószoba és egyéb bútor 
részletre is. V., Temesvári-u. 1.

Oszlopnak, szerszámnak és hengernek való 
akácfa eladó I., Erkel-u. 13.
Háromszobás lakás kiadó I.. Cél-u. 9. Ér­
deklődni Jókai-u. 56. alatt.

JZabUCZtelepen Nagyváradi-u. 22. 
számú adómentes (}dZ olcsón eladó.

Egyszobás utcai lakás azonnal kiadó. 
I., Szemere-u. 7.

F. N. 500-as szóló motorkerékpár 
olcsón eladó VI., Aulich-u. 18.

NŐI kerékpárt keresek megvételre. 
Házfelügyelő Szt. István-tér 9.

Eladó ház vendéglővel, egy pedálos cim­
balom, két darab villámhárító. Érdeklődni 
Gyulai-ut 7/6.

Egy felsővégi tehénlegelő kiadó Irá- 
nyi-u. 13.

Központban IV., Garay-u. 12. számú 
uj ház eladó.

Kétszobás lakás előszobával kiadó I., 
Corvin-u. 10.

Egyszobás utcai padolt lakás kiadó 
VI., Perényi u. 60.

Több kocsi érett tehéntrágya és gyermek­
sportkocsi eladó I., Zsilinszky-u. 27.

Kocziszky-telepen Kálvin-u. 26. számú uj
ház eladó.

Meghívásra házhoz megyek varrógép- 
Javítás végett. Ócska gépet újért be­
cserélek vagy vásárolok. Michnay Mihály 
Berthe ty-tér 12. (Régi vásártér.)

240 öles gyümölcsös hózhdy feles- 
beadó. Bővebet Damjanich-u 18.

! Kétszobás lakás kiadó. Érdeklőd- 
I ni I., Ujkigyósi-u. 13.

Egyszobás
Bethlen-u. 12

lakás azonnal kiadó

Bakucztelepen házhely eladó. 
Bővebbet VI., Perényi-u. 64.

Tanulóltínyí felveszünk gyer­
mekruha szalonba Baross-u. 11.

Erős akácoszlop tetszésszerinti 
méretekben kapható I, Corvin-u 16.

Egy segédldny női angol munkára fel­
vétetik IL, Haan-u. 14.

Modern ebédlöbutor olcsón eladó. 
Cim a kiadóban.

EgySZObüS udvari padolt lakás mel­
lékhelyiségekkel kiadó I, Bánát u. 28.

Gönáörszőrtí hét hónapos mangalica 
fajkanok eladók Szilágyi Dezső-u. 23.

Központban különbejáratu utcai bútorozott 
szoba kiadó. Ugyanott fejőstehén eladó. 
Eötvös-u. 2.

Telekgerendáson 26 hold, fejőstehén, akác­
oszlopok és Trefort-u. 51. sz. ház eladó. 
Bővebbet Beliczey-u. 9.
Thurzó-u. 13. sz. négyszobás komfortos 
családi ház kedvező fizetési feltétel mel­
lett eladó, esetleg kiadó. Bővebb felvilágo­
sítást ad dr Orosz István ügyvéd. 1802

Hajnal-u. 14. sz. híí* kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Ugyanott üzlethelyi­
ségek kiadók. Bővebb felvilágosítást ad dr 
Orosz István ügyvéd. 1803

Telkek eladók V,, Szepesi-utcában és 
a Darányi-soron, Bővebb felvilágosítást ad 
dr Orosz István ügyvéd Ferencz J.-tér 2. 
___ 1804

8-as golyóscsapágyas magán fiíró
gtzgarnitura eladó Turcsek Kál­
mánnál Békéscsaba Vécsey-u. 8.

Ebédlöbutor eladó. Cim a kiadó­
ban.

"Bádogos és vízvezetéki munkákat, 
fürdőszobái, uj csatornát, mind­
ezek jnvitását legolcsóbban Mariknál 
Ferencz József tér. Főpostával szemben.

Ktsrétben 5 oktá föld eladó. Bőveb­
bet IV., Földvári, u. 18. .

Ügyes, szolid befdrónö azonnal felvé­
tetik Jókai-u. 3.
Motorkerékpdrt oldalkocsival ven­
nék. Cim megtudható „Engel Hírlapíródé­
ban.“

Kiadó különbejáratu bútorozott szoba elő­
szobával, esetleg ellátással. Ujkigyósi-u. 
23/ h __________________
Kiadó két alsóvégi tehénlegelő, egy pe­
dig eladó. I.. Bánát-u. 9.

A Zöldfa vendéglőben a húsvéti ünnepekre 
1 liter bor 50 fillér, 5 liter vételnél 40 
fillér.

Kétszobás utcai lakás kiadó III, Ba­
ross-u. 30.

Sopronyon Marik féle földből 4, esetleg 13 
hold eladó. Bővebbet Tátra-u. 21.

1 lámpás telepes rádió teljes felszerelés­
sel olcsón eladó. Érdeklődni Berényi-ut 75

Eladó hét hold Gerendáson, egy hold 
alsóvégi tehénlegelő és egy hold alsóvég: 
tehénlegelő nyári használatra kiadó, 3 kúp 
kukoricaszár eladó Lepény-u. 9.

III., Kassai-u. 13. szóm alatt lakás kiadó.

Zongora eladó. Érdeklődni Kossuth tér 
4 alatt az Ipartestület irodájában.

Kiadó két udvari bútorozott szoba Tu­
lipán-u. 1.

Eladó másfél kvaria főid búzával bevetve. 
Érdeklődni V., Zsigmond-u. 13.

Egyszobás utcai padolt lakás villany­
világítással kiadó. I., Csányí-u. 9.

Eladó 11 darab 5 hónapos fajtiszta york- 
siri süldő. Trefort-u. 9.

Akácfaoszlopok eladók 
Bánát-u. 49.

I..

Háromszobás lakás mellékhelyi: é 
gekkel kiadó I. Ujkigyósi-u. 10.

Egész, vagy fél ház kiadó, több vagon ta­
karmányrépa. répavágó eladó Perei fogház- 
felügyelőnél.

Háromszobás utcai lakás mellékhelyiségek­
kel kiadó. Érdeklődni Hesser áruház And 
rássy-ut 43.

Jókarban lévő gyermekkocsi
olcsón eladó. VI., Thurzó-u. 28.

Hangverseny cimbalom eladó.
VI., Szilágyi Dezső u, 13.

Két aísóvégi teQénlegelö eladó-
Bővebbet I., Zsilinszky-u. 12.

Be ton mun kákát, sírköveket sike­
reteket legolcsóbban készít özv. Mezőván 
Pálné Berényi-ut 75.

Eladó egy permetezőgép és leveles ku­
koricaszár Dr Simkó Józsefné tanyáján. 
Mezőmegyeren.

Kétszobás utcai lakás és udvari különbejá­
ratu szoba üresen, vagy bútorozva kiadó 
Szemere-u. 11.

Kétszobás lakás és bútoro­
zó ti szoba kiadó Petőfi u. 10.

Eladó hÓZ. II., Prónay-u. 10.

Nagymegyeren 5 hold holdanként is ten­
geri alá bérbeadó. Bővebbet I., Kastély u 
30. alatt.

Bútorozott szoba kiadó, esetleg gyer­
mektelen házaspárnak üresen. IV. Föld­
vári-u. 17.

Olcsón, finoman készít mindennemű ruhá­
kat gyermekeknek is elsőrendű ízlés sze­
rint I, Andrássy-ut 30. Andrejcsií ruha­
szalon.

Egyszobás szép lakás mellékhelyiségekkei 
május 1 re kiadó Horthy Miklós-ut 61.

Kiadó kétszobás ház VI., Szőlő-u. 15. Ér­
deklődni lehet Szent István tér 9. házfel­
ügyelőnél.

Kiadó íelerészbói 4 hold föld Fényesen 
és hódfarkú cserép eladó Lepény-u. 7.

Egy-, vagy kétszobás, konyhás lakás 
kiadó I., Vozárik-u. 5.

Jó forgalmú trafikpavillon más elfog­
laltság és elköltözés miatt azonnal eladó. 
Érdeklődni Szilágyú Mihály trafikosnál Horthy 
Miklós ut.

Erős igáskocsi és egy kis stájer kocsi el­
adó I., Zsilinszky-u. 35.
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Békéscsaba, 1933. április 2

Vetőmagvak: kendermag 36, bük­
köny 10, muharmag 10, szudáni fűmag 20 
bab 11, borsó 8, répamag 75, árpa 8, zab 
7, tengeri Atlasznál Jókai-u, 2. Tojást, 
baromfit raktárunkban vásárolunk. 1561

földmérés! Párkány főmérnök Bé­
késcsaba, Haan-U. 14. Földmérés!
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Eladó 5-6 ezer jó vályog Zsiros-u.
13. alatt.

3 szoba, fürdőszoba balkónos lakás 
kiadó azonnal. Érdeklődni házfelügyelőnél 
tehet VI., Deák-u. 10.

Burgundlrépa és knkoríca-
iZdr eladó Baross-u. 6.

Keresek megvételre egy jókarban levő 
gyermek sportkocsit. Cím Gyulai-ut 7/2,

Ki»fényesen 4 hold búzával bevetve 
bérbeadó, vagy eladó tanyával. Érdeklődni
Földvári-u. 21.

Hosszú bizonyítvánnyal mindenes 2>e/d- 
rónö állási keres. Serényi-u. 36.

Eladó Zsíros-u. 19, szám alatti ház.

Veszek egy használt kerékpárt.
Szent István-tér 5. I. emelet.

Kiadó két felsővégi tebénlegelő.
Bővebbet Jókai-u. 69.

Eladó több kutgém és kutágas. V.,
Báthory-u. 28.

Bérbeadó négy felsővégi iebénle- 
gelő Jókai-u. 26.

Hentes és mészáros üzletberende­
zés eladó, HL, Szerdahelyi-u, 5.

4 szobás kertes póz kiadó. Munkácsy-
u. b.

kórosvidék
jggffiRrtEÍ? 2akdc'° :«“*•

SS"5udv,ri utis

36 fillér literje a kitűnő rizlingnek, 
kadarkának Márkus Miksánénál 
erzsébethelyen. 1753

Eladó takarmányrépa háznál I, Cél-iTT 
alatt. Ugyanott jidvari lakás kiadó.

ÄÄ."ki!:

IV., Gutenberg-u. 13. számú Qáz eladó

Sakkd^i10 }6 bizonyítványokkal állást 
keres, bejárónőnek is elmenne. V., Madách-

Kétszobds utcai lakás azonnal kiadó 
VI., Deák-u. 11

Különbejáratu utcai bútorozott és üres utcai 
szoba kiadó Kistabán-u. 7.

Fiadó Marschall 6 os, 8 légkörös cséplő­
gép. Vasút-utca 45., Orosháza, 1448

£?0<?7Ó Földvári"u- 6. számú ház. Erdei
lodm Varságh-dülő 2262/1. 1510

IIL, Károlyi-u. 11. számú §dz eladó.
1604

Kossuth-tér 10. szám alatt két egymásba 
nyíló, teljesen különálló szoba bútorral, 
vagy annélkűl kiadd. Értekezni ugyanott.

1618

Cipőtömeg elkészítéséhez pénzes társat 
Keresek. IV. Gellért-u. 15.

Kiadó négy felsővégi tebénlegelő.
Bővebbet Ferenc József-tér. 15.

Megbízható magános nő takarításért egy 
helyiséget kaphat. Kristálydetektoros 
TQdlO 2 hallgatóval eladó Garay-u. 14.

Bontásból kikerült hódfarkú cserép, vályog­
tégla föld, erős tetőszerkezet eladó Darida 
Janos epitési vállalkoznál Baross-u. 13.

Kiadó azonnal beköltözhető kétszobás 
:.áz kerthasznalattal V., Bessenyei-u. 81.

Kétszobás udvari lakás május elsejére
aiadó Ili., Lázár u. 22.

V., Jósika-utca 96. szám alatti &dlZ olcsón 
eladó. Megbízottam dr Szilassy Antal ügy­
véd Kiss Emő-u. 5. sz. 1619

Egy 243 négyszögöles 
Cim Kazinczy-u. 42.

telek eladó.
1648

Míagastörzstí és bokorrózsák a leg­
szebb fajokban kaphatók Fekete Ferencnél 
Sikonyi-ut. 1650

czabóasztal és férfivarrógép olcsón eladó
Őakucztelep Csiki-u. 8.

-s'- zobás udvari lakás május 1-re kiadó.
Feieky-u, 21.

Földmérés! Párkány főmérnök Bé- 
■ -aba, Haan-u. 14. Földmérés!
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Egy másféltonnás kevesethasznált, jókarban 
levő uj Ford teherautó olcsón el­
adó, üzemben megtekinthető. Vladár Sá 
muel Mezőberény, Köröstarcsai-ut 7. 1660

Egy háromszobás, fürdőszobás ház a város 
szivében eladó. Cim a kiadóban. 1662

Központban, bútorozott szoba ki­
adó. Garay-u. 7 sz. 1665

Borjastebén és Istállótrágya
eladó. I., Honvéd-u. 18. 1679

Négyközépiskolát végzett urifiut gyakor­
noknak felvesz drogéria. Cim a kiadóban.

1684

Egyszobás udvari padolt lakás mel­
egekkel kiadó I., Honvéd-u. 6,

Kiadó egyszobás udvari lakás Horthy-u.
5. ala.t

agyrétben városhoz közel a Leszkó-féle 
/ -nya 4 okta földdel eladó. Bővebbet
■1 ■ Ady Endre-u. 15.

Gépírást saját Írógépemen oldalanként 
20 fillérért vállalok. VT., Perényi-utca 34.

3639

Varrógép, kerékpár, motor­
kerékpár és ezek alkatrészeinek leg­
olcsóbb beszerzési forrása, szakszerű javí­
tása, nikkelezése, íüzzománcozása Kraf- 
csovlcs fémipari üzemében Petőfi-u. 4

■drb asztal, 20 tonettszék és 
■ '.orok eladók Szigligeti-u. 8.

különféle

1 fehérkenyér 34, félbarna 30, barna 
5 drb sütemény 20 fillér. Mindent ház- 
'zalhtok. Oláh István pékmester And-

rássy-ut 77.

datucztelepen Ady-utca 24. számú telek 
olcsón eladó. Bővebbet Horthy Mik-

lós-ut 95.

Takarmányrépa kisebb-nagyobb 
mennyiségben eladó. Érdeklődni II , Ki- 
nizsi-u, 5. 1024

Bútorokat legolcsóbban Zsíros buto> 
raktáráoan vehet. Háló 200 pengőért. IV., 
Hajnal u. 5. 1342

Fiadó 21 hold föld tanyával gerendás! 
állomás mellett. Bővebbet Orosházi ut 42.

1594

eton sertésól szétszedve vályúkkal ol- 
eladó. Beton kerítés is készíthető 
Aradi-u. 12. szám. Bővebbet Horthy

Oiiíiós at 95.

rszinyi Dezsőné-utca 5. számú ház
’i gytimöllsöskert haszonbérbe 

fudo. Érdeklődni Felsőkörössor 29/5.
a-att délután 3-tól.

Egyszobás lakás gyermektelen há- 
oarnak május 1-re kiadó Garay-u. 11.

% alighasznált 3'5x4 méteres sátOT- 
öonyva eladó. III., Szent Imre-u. 21
Halmi dűlőben 9 kis hold föld szabadkézből 

Bővebbet I., Thessedik-u. 10. 1744
Horthy-ut 35. sz a]at 3 szobás lakás 
gl« 1-re kiadó.
jVV I,( Honvéd-u. 22, számú ház. Bőveb- 

Cjyóni Géza-u. 9.

Kiadó különbejáratu szép bútorozott szoba 
előszobával, ellátással. 1, Ujkigyósi-u. 23 1.

1644

Kerékpárosok mielőtt kerékpárját 
javittalná, saját érdekében kérjen árajánlatot 
Krafcsovlcs fémipari üzemében Pe- 
tőfi-u. 4.
Bútorozott szoba kiadó. IV., 
Alsókörössor 2. (Tüdőgondozó mellett.)
♦♦♦♦♦♦««♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦*
Jankai Deutsch Tibor csabai festő­
művész fejlődésmenfi kiállítása

A húsvéti ünnepek egyik leg­
szenzációsabb eseménye lesz Jan­
kai D. Tibor festőművész retro­
spektiv kiállítása. A kiállítás a kul­
túrpalotában hús vét vasárnapján 
— április 10-án — nyílik meg és 
27-ig lesz nyitva.

Kiállításra kerülnek a művész 
gyermekkori rajzaitól kezdve a mai 
napig festett művei.

Guhícza István
ingatlan és áruforgalmi irodája 
Békéscsaba, Andrássy-ut 20. sz, 
(engedélyezve U. F. B. 23324/1923. sz a.)

Fiadó birtokok :

88 hold príma szántó
állomással szemben, 520 P holdja.
Gyula- Szabadkán 15 holdas tanyával 
Fényesen 9 hold szántóföld 700 P.

Ooldas tanyával, Csabától 8 km re. 
^ holdas tanyával, Borosgyánban.
6 bold Kereken 5 hold Felsőnyomáson, 
f Sold tanyával az állomás közelében. 
560 holdas gyulai birtok 210 pengőért, 
in ?°!d Kereken> uj tanyával, furottkút.
5U hold L ó. szántó, csorvási kövesutnál.
21 hold uj (anyával, Nagymegyeren
iA HaIH a ^rjesi megálló közelében, 

Uvitl kövesuthoz közel, tanyá­
val, átvehető olcsó kölcsönnel 
áll hftld szántóföld tanya nélkül, I.

UUitl o, príma föld, Medgyesegy- 
háza községnél, a falu mellett.
20 hold tanyával Fényesen, 500 P.
70 hold Fényesnél, tanyával, olcsón.
22 hold Kereken, nagy gyümölcsössel. 
Bérbeadó 160 és 190 hold legelő.

Kismegyeren 13 hold,
Nagyrétben 2 okta, Kisrétben 4 okta. 
Fényesen ÍO bold tanyával.
17 hold a szarvasi-ut mellett, 750 pengő. 
24 hold szántó az orosházi kövesutnál 
8 hold tanyával, orosházi kövesutnál.

40 okta Vandhátoo S
4-8-10 oktás parcellákban 600 P,

Fiadó bdzak I. kerületbe»
Bánát utca 43. számú ház 32C0 pengőéit. 
Lehel-u. 9. sz, adómentes 3 szobás 6200
Z.siUnszky-u. 46. sz. urlbdz.

Balthyány-n. 21. sz.
adómentes ház, 2 különálló urilakással. 

Arany-u. 5. sz. nagyportás 3000 P.
Erkel-u 12 sz., jókarban, olcsón. 
Vécsey-utcában 5 padozott szobával, 5500 
Révay u. 2.. ölesén,4500 P-ért. 
Bethkn-u. Í9 adóment. 2 szobás, 3?00 P 
Kastély-u. 5. 3 szobás, előnyös feltétel.

A ti. kerületben: Vécsey-u. 26, sz. 
Andrássy-ut 85. számú 5 szoba. 
DÁf itftm Andrássy-uto 6 üzlethelyiség- 
Hvl lámái gél, bérffdx Baross-utca 
végén, üzlethelyiségekkel, lakásokkal. 
Mindkettő tőkebefektetésre alkalmas.
Győri Géza-u 5. központban 4300 P-ért.

A III. kerületben : Pronay-u. 5u 
Szigetvári-u. 35. 4 szobás, olcsó áron. 
Prónay-u.33. három szobás, j<t karban,olcsón 
3ánom-u. 1/1 sz. 3 szobás, adómentes. 
Illésházi-u. 7. sz. ház 4603 pengőért. 
Rúkóczi-u. 7. sz 4 szobás.

Gr. Tisza István-n. 39.
2 üzlethelyiséggel, 3 lakással, nagy portával. 

Prónay-u. 41. utcai félház olcsó áron 
Károlyi-u. 1-3. pkarban 3 szobás 2600 P.

A ÍV. kerületben : Hajnal-u. $ > sz. 
Garay-u 12 sz. adómentes, ház központban 
Vörösmarthy-u. 27 sz. 2900, u. o. porta 700. 
Munkás-u. 8. nagy portás, 3200.
Sas-u 14 sz nagy portás félbáx. 
Wenckheim 17. gazdaház, jókarban, 29/0.

Az V. kerületben Báthori u. 11., 
Reviczky-utca 29. sz. ház 
Boczkó-u. 9. sz. uj ház, olcsón, 2800 P. 
Mikszáth u. 9 sz. 3 szobás 3600 pengő. 
Orosházi u. 13. üzletbáz, 6 üzlet- 

helyiséggel, pékmühely, lakás. 
Mikszátíl-u. 25, féJiáz, 15C0 P)
Bessenyei u. 1/1., kisház, 1200 pengő 
Kun-u 51 sz. 12( 0 P, vagy a fele 600 P. 
Kolozsvári u. 33. üzlethelyiséggel, 

1200 pengővel átvehető.
Droppa-u. 12 sz. 2 s?obás. adóment, 5500 P 
Kun utca 9. sz. adómentes 2 szobás ház. 
Temesvári-u. 1. 2 szobás adómentes. 
Győri-u, 27. sz. 2 szobás,nagv kerttel 1900P. 
Bercsényi-u. 39, olcsón, 1400 pergőért.

A VI. kerületben :
Szilágyi D.-u. 2. sz 3 szobás szép uj uriház 
Csiki-u. 19 sz. 2 szobás adómentes uj ház. 
Berzsenyi u. 29, sz. 2 szobás, 2400 P.
Ady-u. 13 uriház, uj, 6000 P.
Bajza u. 11, urlbdz, 9000. 
Nagyváradi u. 33. egyszobás, 1450.
Bajza utca 9, háromszebá ?, j< karban.
Degré 9 jókarban, olcsón, 3600 P.
Kárpát 3. adóment, 2 szob., csinos uriház. 
Deák u 11. adómentes uriház, 4 lakás­

sal, tőkebefektetésre is alkalmas.
Szilágyi D.-u. 7. 2 szoba, mellékhelyiségek. 
Körgát-sor 11 nagy uriház 800 as kerttel 
Perényi-u. 65. sz. Igen jókarban 5500 P. 
Perényi-utca 22. száma uriház, olcsón 
Szöllő u. 12. 1 szobás, nagy kerttel. 
Nagyváradi-u. 25 sz. 1 szobás, 1950 P. 
Thurzó utca 36. sz. uj adómentes, 3 szobás. 
Bajza-u. 15. sz. adómentes urlbdz. 
Urszinyi Dezsőné u 26. sz lakóház, 3800. 
Átadó Békéscsabán tüszerüzlet 
Házhely Árpád-sor 76.1950, Csiki-u. 11. 
Ady-u. 35. sz,, bekerített, gyümölcsfákkal. 
Házhely központban, olcsón, 2300 P.

I RADIO I
A rádió vasárnapi műsora.

- 9.00: Hírek. 10.00: Egyházi ének 
és szentbeszéd az egyetemi temp­
lomból. 11.15: Evangélikus isten­
tisztelet a Bécsikapu-téri templom­
ból. Utána: Időjárásjelentés. Majd: 
Az operaházi zenekar hangverse­
nye. 2.00: Gramofonlemezek. 3.00: 
Horn János: »A szántóföldi para­
dicsom termesztés:. 3.45: Az isko- 
lánkívüli népművelés rádióelőadá­
sa. 4.30: Teleki Sándor magyar 
nótákat énekel Budai György ci­
gány zenekarának kíséretével. 5.30:
»Szent év és Szentföld . P. Zadra- 
vecz István előadása. Közreműkö­
dik a Budai Ferences Leányének- 
kar. 6.20: A Magyar Lányok est­
je. 7.00: Sporteredmények. 7.15: 
Operettelőadás a Stúdióból.
> Sztambul rózsája . 9.45: Bevezető 
az erdélyi prózaírók hetéhez, 
Szentirmay Jenő előadása. 10.00; 
G\-allay Domokos novellája. 10.30, 
Sporteredmények. Majd: Bura Ká­
roly és cigányzcnckarának hang­
versenye.

A rádió hétfői műsora:
9.15: Bertha István szalonzene­

karának hangversenye. 12.05: Gra- 
mofonlemezck. 1.30: Testnevelési 
tanfolyam. 3.30; A rádió diákfél­
órája. Az albanói mise és a rove- 
rolói harangok . 4.00: Asszonyok 
tanácsadója. 5.00: Szánthó György 
novellája. 5.30: Vidner Lili zon­
gora]] ang versenye. 6.10: Német 
nyelvoktatás. 6.10: Molnár Imre dr, 
erdélyi dalokat énekel. 7.25: Atti­
kai só és római bors . (Az ókor 
szellemessége.) Csengery János dr. 
előadása. 8.00: A filharmóniai tár­
saság rendkíx'üli hangversenyének 
közvetítése a székesfővárosi Viga­
dó nagyterméből. 10.00: Hírek, 
Majd: Bodrics Béla és cigányzene- 
karának hangversenye Szántó Gyu­
la énekszámaival. 11.20: Pátria jazz
zenekar hangvvrsenvc.

SPORT I
Kardcsapaiverseny Békéscsabán
Ma vasárnap délután fél 5 órai 

kezdettel (vége kb fél 8 órakor) 
kerül lebonyolításra a Fiume téli­
kertjében a Szarvasi Vívó és Ten- 
nisz Klub és a Csaba Vívó Egye­
sület közötti barátságos hatos 
kardcsapatverseny.

A Csaba Vi vóeíyesület részéről 
Pallagi Gyula fhgy., vagy Boross 
Andor, Karácsonyi Lajos, Lob 
Bertalan, Thiesz János, Szlávík 
György és Viski Lajos indulnak.

Belépődíj nincs, adományokat 
azoeban a versenyalap ja\rára 
köszönettel fogadnak.

Boros Pál
vezeti az Újpest-Bocskai liga- 

mérkőzést
Újabb kitüntetés érte a békés­

csabaiak közkedvelt „Dunyi‘* l-ját, 
még pedig óly formában, hogy ma 
a Debrecenben eldöntésre kerülő 
Újpest—Bocskai mérkőzés leve­
zetésével bízta meg a pesti BT. 
A déli kerület aránylag fiatal bí­
rójának a mai mérkőzés lesz a 
250 ik meccs vezetése, reméljük 
teljes sikerrel.

Három mérkőzés a CsflK pályán
Ma gazdag sportprogrammal szol­

gál a CsAK sporttelepe. Fél 1 óra­
kor a CsAK II.-GyTL II. Fél 3 
órakor a MÁV—M TE bajnoki 
meccs. F el 5 órakor a CsAK—GyTL 
első csapatíú játszanak a bajnoki 
pontokért.

Az Előre Békésen játszik a BTE 
ellen bajnoki mérkőzést.
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I filléres gyorsvonatok 
statisztikája

A Magyar Statisztikai Szemle leg­
utóbbi számában érdekes összeál­
lítást közölt a filléres gyorsvona­
tok 1932. évi statisztikájáról. Esze­
rint az elmúlt évben Budapestről 
vidékre 111 filléres gyorsvonatot 
indítottak 130.050 utassal, a vidék­
ről pedig Budapestre 45 vonatot 
55.000 utassal. Ezenkívül vidéki vá­
rosok között közlekedett 17 filléres 
vonat 36.516 utassal. Az összes fil­
léres gyorsvonatok 73.612 vonatki­
lométer teljesítmény mellett 
769.118.70 pengő bruttó bevételt 
eredményeztek. Az egyes vonato­
kat a tavaszi időszakban átlagosan 
1106. az őszi időszakban pedig 1071 
utas használt. E statisztika szerint 
Budapestről a vidékre kétszer több 
vonatot indítottak, mint a vidékről 
Budapestre és ehhez képest a vi­
dékre utazók száma is több mini 
duplája volt a vidékről Budapest­
re utazóknak.

I SAKK I
Délkertileli sakkcsapatbajnokság
A délkerületi [sakcsapatbajnok- 

ság első fordulója ma, délután 1 
órakor lesz a Kultúrpalotában 
levő körhelyiségben. A Békéscsa­
bai SK sakkcsapatának ez alka­
lommal az Orosházi „Hódy“ SK 
sakkcsapata lesz az ellenfele,

Sakkcsapatbajnokság
A békéscsabai sakkcsapatbaj­

nokság befejeződött.
A bajnokságot ,ez alkalommal 

is a Békéscsabai SK csapata 
nyerte. A második helyen a B1ME 
„Maróczy" SK sakkcsapata vég­
zett. A Munkások sakkcsapata 
a múlt évi eredményhez képest 
visszaesett. . Negyedik a BíME 
„Bástya". Ötödik a KAOSz, ha^ 
födik a MÉMOSz, hetedik az 
Erzsébethelyi SK.

I MOZI I
F. P. 1 nem válaszol!

Bemutatja a Csaba Mozgó áp- 
rilis 3., 4. és 5-én.

Igazán grandiózus film. Az UFA 
ugyanis amikor elkezdte ennek a 
filmjének a fényképezését, egy­
szerre megvalósította Verne Gyula 
mesebeli úszó szigetét-

Egy ötszáz méter hosszú és en­
nek megfelelően széles úszó szi­
getet épített a tenger közepére. 
Vasból. Hihetetlen arányú gépe­
zetekkel, szerkezetekkel, talá­
nyokkal, hangárokkal együtt. Az 
újdonság története ugyanis arról 
beszél, hogy egy merész feltaláló 
kifejti, hogy Amerika és Európa 
közötti légi közlekedést csakis 
akkor lehet megvalósítani, ha lesz 
jaz óceán közepén egy szilárd 
pont, melyre leszállhatnak és ahol 
üzemanyagszükségleteiket kiegé­
szíthetik a repülök. Ezért kell 
elkészíteni a F. P. 1-et (ez a rö­
vidített neve az úszó szigetnek) 
és ezért el is készítik. Az építke­
zés szemeink előtt indul meg és 
ugyanígy fejeződik be.

Hamburgból állandó rádíóössze- 
köttetés áll fenn a szigetet gyártó 
részvénytársaság vezetői és maga 
sziget között. Mikor azonban gaz 
merénylet kezdődik, az első re-

Vb. özv. Fisch Józsefné tulajdonát képez o |

I., Arany János-u. 11 sz. alatti
332 □'öl területen fekvő, több szoba és mellékhelyiségekből álló

a békéscsabai kír. tekkönyvi hatóság utján

április 4-én d. e. 9 órakor
Árpád- sor 4 sz.
9 sz. ajtó alatt

Ä WW
árért vehető meg.

lg Dl HOlländd Lipól ceődtomeggonrinok

Ä *.s elárvereztetek. 
0 ház 2400 pengff lb “*l

volverlövések eldördülnek, akkor 
F. P, 1 nem válaszol többé. Re­
pülőgépeken indul meg a mentő- 
expedíció, mely igen drámai bo­
nyodalmak után kellő pillanatban 
sikeresen viszi véghez munkáját. 
Közben természetesen a szerelem 
és a féltékenység játékai sem 
hiányoznak az UFA legújabb 
filmjéből.

kőris, 
szil. 
tölgy, 
tidrs,

akácfarönk é8 több aKócoszlop
Ili. GdllK Jánosnál
II., Munkácsy-utca 3 sz. alatt.
I FOTOHIREK |

»Amatőr mozi« címmel tartotta 
meg a MAOSz nyolcadik előadá­
sát pénteken este a felső kereske­
delmi iskolában ifj. Ásványi József. 
Előadásában gondosan felépített 
sorrendben ismertette hallgatói 
előtt a mozi keletkezését és a mai 
keskeny (amatőr) filmezést; vezér­
fonalat adott a filmek felvételére, 
elkészítésére. Különösen a trükk 
felvételek készítése talált élénk ér­
deklődésre. Az előadás végén a 
rendelkezésre álló felvevő és le­
adó gépeket mutatta he néhány szó­
val, majd a normál filmeknél is 
nagy sikert elért »Magyar rapszó­
dia« került bemutatásra, melyhez 
a gramofonzenét az Uj Apolló és 
a Rosenbaum Soma cég szolgáltat­
ta. Élénk derültséget váltott ki a 
film visszafelé pörgetése. Az elő­
adást rekord közönség (56) tapsol­
ta meg. Kár, hogy az előadó gyen­
gélkedése miatt a felolvasást nem 
tarthatta meg saját maga.

Az utolsó befejező előadás április 
7-én, pénteken este 8 órakor lesz 
ugyancsak a felső kereskedelmi is­
kolában, ifj. Sztaniszláv Dániel fe­
jezi he a Fotó ABC előadás-soroza­
tát. Az előadást keskeny film mű­
sor vezeti be.

Választmányi ülés. A MAOSz Bé­
késcsabai Csoportja március 28-án, 
kedden este tartotta meg választ­
mányi gyűlését dr. Südy Ernő el- 
nöklésévcl. Paulik János titkári je­
lentésének tudomásulvétele után 
elhatározta a választmány, hogy a 
propaganda kiállítást május 12—17- 
ig rendezi meg a Kultúrházban. 
A kiállításon résztvehet minden 
amatőrfényképező. Részvételi díj 
tagoknak és diákoknak 50 fillér, 
nem tagoknak 1 pengő tekintet nél­
kül a képek számára. Beküldési 
határidő május 1. Részletes tud­
nivalók a MAOSz titkárságánál és 
az összes fotószaküzletckben.

Győri kiállítás. A győri csoport 
által rendezendő országos kiállítá­
son a Pékár Gyula vándordíj ver­
senyében csoportunk dr. Südy Er­
nő," Rétliy István, Réthy Ferenc, 
Bánó József és Neumann Andor 
képeivel vesz részt.

Fotó séta. Kedvező — napsütéses 
és szélmentes —• időjárás esetén 
ma, vasárnap megtartják az első 
fotó-sétát. Gyülekezés délután fél 
3 órakor az Árpád fürdő előtt, in­
dulás pontosan 3 órakor. A fotó sé­
ta célja: témakeresés és fényké­
pezés a Körös-jobbparli szöllőkben 
és a Körös-parton. A tagokon kí­
vül érdeklődőket is szívesen lát­
nak. (P.)

Békéscsaba megyei város 
polgármestere.

103. kgy. 683-4/1933. szám.

Hirdetmény
Békéscsaba m, város képviselő- 

testületének felhatalmazása alap­
ján nyilvános pályázat útján bérbe­
adóm az Andrássy-út 3. sz. alatti 
u. n. Szucsu-féle 6 szobából és 
mellékhelyiségekből álló lakást, az 
udvari melléképületeket és a kb. 
1032 négyszögölet kitevő kertet.

Ajánlat tehető:
1. A lakóépület jelenlegi álla­

potában maradna, csupán a falak 
újbóli festése, a villanyvilágítás 
beszerelése és a halaszthatatlanul 
szükséges javítások eszközöltetné­
nek.

Az épületekkel együtt az egész 
kert a bérlő rendelkezésére bo­
csáttatnék.

2. Ugyanazon feltételekkel, de a 
kertből csak 582 négyszögöl adat­
nék át a bérlőnek.

3. Nagyobb, kb. 6000 P-ős mo­
dernizáló átalakítás végeztetnék a 
lakóépületen és az egész kert a 
bérlő rendelkezésére bocsáttatnék.

4. Ugyanezen feltétel mellett, de 
csak 582 négyszögöl kerthaszná- 
I attal.

A bérleti idő tartama 5—6 év. A 
bérlet kezdete 1933. aug. 1, — vagy 
nov. 1.

A nyertes ajánlattevő a szerző­
dés aláírásakor köteles az első ne­
gyedévi bért a városi pénztárba 
befizetni.

Az átalakítás rajzai a mérnöki 
hivatalban a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Az ajánlatok beadási határideje 
1933. április hó 11-ének 11 órája.

Fenntartom magamnak a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok közül, 
tekintet nélkül az ajánlatokban fog­
laltakra, szabadon választhatok, 
avagy más ajánlatot nem tevőt vá­
lasztok bérlőül.

Békéscsaba, 1933. március hó 22.
Jánossy Gyula
polgármester.

KISKUNHALASI 
sajáttermésű FAI

LEGIUTÄNY0SABBAN a Csirkepiacon 
lévő BOBPINCÉBEN KAPHATÓK I

Díszfenyö
a legszebb 
fajokban 
olcsón a

pástclgM erdészet-
BHIBHBHBHBi nél.

Bérbeveszek
október 1-től

200-600 holdas
jóminőségű

földbirtokot,
megfelelő gazdasági épületekkel és 
lakással. Ajánlatok ;fj. Gálik Já­
noshoz, Munkácsy-u. 3 szám alá 

küldendők.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemi 
hölgyközönséget, hogy Békéscsa­
bán, II., Haan-utca 10 sz. alatt

női-és gyermek 
divatszalont

létesítettünk, ahol a legkényesebb 
ízlést kielégítő munkák elsőrend 

I kivitelben való elkészítését vállaljuk
A nagyérdemű hölgykőzönség 

szives pártfogását kérjük
Pfeiffer Mária és Imre Istvánná
♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«
Nagyérdemű közönség szíves tu­

domására hozom, hogy

temetkezési uáiiaiatomat
gróf Tisza István-utca 14. számú 
házból Achim L. András-utca 13 
szám alatti saját házamba vissza­
helyeztem, hol minden temetkezé­
si cikket tartok, temetéseket a leg- 
jutányosabb áron vállalok. A nagy­
érdemű közönség szíves pártfogá­
sát kérve, maradtam teljes tiszte­

lettel:
Dubravcsik János

temetkezési vállalkozó.
►♦>0

Fteessen elő 
a Körö&vidéUrel

Békéscsaba megyei város 
polgármestere.

1815/1933. ikt. sz.

Hirdetmény
A város tulajdonát képező Szent 

Islván-tér 10. számú bérházban le­
vő 2 szobás konyház lakás fo­
lyó évi május hó 1-től kezdődöleg 
bérbe lesz kiadva.

Zárt írásbeli ajánlatok mielőbb a 
városi iktató hivatalhoz adhatók 
be.

Békéscsaba, 1933. március 28.
Jánossy Gyula
polgármester.
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A kiadásért felelős Uhrin János. Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.


